

Абитуриенты и вузы выбрали друг друга

Мария ГОШИНА

Традиционно в начале сентября саратовские вузы подводят итоги приемной кампании. О том, кто занял места



Председатель Совета ректоров вузов Саратовской области, ректор Саратовской государственной юридической академии, депутат Саратовской областной Думы, профессор Сергей Суоров.

Михаил ЕГОРОВ (ООО «Волга-Медиа»)

ратовскими вузами в развитие своей и, как следствие, областной инфраструктуры, пожалуй, нет ни в одном другом городе ПФО! Саратов - истинно студенческий город, и наши высшие учебные заведения делают очень многое для того, чтобы подтверждать этот статус год от года.

- Первокурсникам остается только пожелать отличных оценок в зачетках! Ну, а вузы, наверное, постараются не разочаровать молодых людей в их выборе?

- Как говорится, первая сессия покажет, кто на что способен. Мы же в свою очередь готовим для молодого пополнения немало интересного. Например, в СГЮА к началу этого учебного года был введен в эксплуатацию уникальный криминалистический полигон, где студенты отрабатывают на «живой фактуре» полученные на занятиях знания, открыт ситуационный центр, оборудованный самыми современными средствами аудио- и видеосвязи, что позволяет проводить конференции, круглые столы, дискуссионные площадки, мастер-классы и творческие встречи в режиме реально-

го времени с участниками из любой точки мира. СГАУ активно работает над масштабным проектом «Агротуризм в Корольковом саду», благодаря которому студенты, жители и гости города могут познакомиться с уникальным сельскохозяйственным комплексом. Технический университет, думая о завтрашних абитуриентах, открывает в ряде городских школ технариум, который обязательно привлечет и к себе, а затем и в вуз немало школьников, которым интересны естественнонаучные дисциплины. В Саратове работает медико-биологический лицей, продолжают свои замечательные традиции физико-технический лицей, лицей гуманитарных наук и другие профильные общеобразовательные учреждения, которыми славится наша область. Обязательно будут новшества и в вузах: предметные олимпиады, фестивали наук, спортивные соревнования, студенческие праздники и многое другое.

Понятно, что абитуриенты и вузы выбирают друг друга. В этом году в саратовские вузы по сравнению с прошлым годом в большинстве своем пришли абитуриенты, уже сориентированные именно на выбранную специальность.

Могу сказать точно по приему в СГЮА: к нам поступили 30 победителей и призеров региональных этапов всероссийской олимпиады школьников по праву, обществознанию и истории, 748 человек имеют предыдущий документ об образовании с отличием, проходной балл «первой волны» в академии на бюджетную форму обучения составил 232 балла! Мы обсуждали с ректорами улучшение качественного состава абитуриентов: высокий уровень знаний и отличную подготовку отмечают все.

- Что ценят поступающие в вузы прежде всего?

- В эпоху Интернета доступно многое, и в первую очередь рейтинги вузов. Разумеется, оценивают по перспективам трудоустройства, по тем специальностям и направлениям подготовки, которые могут предложить высшие учебные заведения. Отмечу, что саратов-

ские вузы весьма инициативны в этом отношении. СГТУ предложил, например, в этом году две новые специальности - «Радиоэлектронные системы и комплексы» и «Проектирование технологических машин и комплексов». В СГЮА настоящий абитуриентский бум вызвала новая специальность «Судебная и прокурорская деятельность», открытая впервые этим летом и единственная в стране.

Немалую роль в выборе абитуриентами вуза играет и социальная инфраструктура учебного заведения. Общежития, базы отдыха, столовые, медицинская помощь, состояние аудиторий, спортивные сооружения - все это может стать решающим при выборе из нескольких вузов. Мы выбираем себе будущих студентов, а они присматриваются к нам, наставникам. И чтобы выбор стал обоюдным, надо учитывать все.

Столь обширная география студенческой аудитории не состоялась бы без отличной материально-технической базы саратовских вузов. Причем многое из того, чем мы можем привлечь в Саратов иногородних и зарубежных студентов, сложилось за последние десять-пятнадцать лет благодаря социальным проектам партии «Единая Россия», инициативам нашего земляка, председа-

теля Государственной Думы Российской Федерации Вячеслава Викторовича Володина и активному содействию главы региона Валерия Васильевича Радаева. Общежития, спортивные комплексы, благоустроенные учебные корпуса и аудитории - все это у нас есть, и вузовская база продолжает развиваться. В СГЮА работают два ФОКа, полоса препятствий «Воздушный городок», которая расположилась рядом с бассейном академии, куда с удовольствием ходят не только студенты и сотрудники, но и жители города. На берегу Волги выстроен многоэтажный жилой дом для семей аспирантов, молодых ученых и преподавателей, обучающихся и работающих в СГЮА. На прилегающей к дому территории расположены детская площадка, парковка для личного автотранспорта жильцов и обустроенная зона отдыха.

Новыми общежитиями и спорткомплексами располагают СГУ, СГАУ, СГМУ, другие саратовские вузы. Открыты новый ФОК с бассейном для студентов и преподавателей СГУ, общежитие для студентов консерватории, в СГТУ выстроена великолепная библиотека, какой нет ни в одном соседнем регионе. Скоро в Саратове начнет работу предвуниверсарий - уникальное образовательное учреждение для одаренных детей. Здесь стоит особенно отметить, что таких объемов материальных средств, вкладываемых са-

твенно саратовские вузы традиционно в начале сентября подводят итоги приемной кампании. О том, кто занял места

твенно саратовские вузы традиционно в начале сентября подводят итоги приемной кампании. О том, кто занял места

твенно саратовские вузы традиционно в начале сентября подводят итоги приемной кампании. О том, кто занял места